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KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ
EKONOMİ VE ENERJİ  BAKANLIĞI

PARA KAMBİYO VE İNKİŞAF SANDIĞI İŞLERİ DAİRESİ

Sayı:  PKD.0.00.01.00.10-16/2383                                                                                           30 Kasım, 2016
KKTC Sigorta ve Reasürans Şirketler Birliği
Lefkoşa.
(Ekonomi ve Enerji Bakanlığı eliyle)

Konu:  Sertifika Mali Sorumluluk Sigortası Genel Şartları  ve Sertifika Mali Sorumluluk Sigortası Tarife 

             ve Talimatlar Hk. 
İlgi (1): PKD.0.00.01.00.10-16/2233 sayı ve 31 Ekim, 2016 tarihli yazımız.

       (2): GN 1464/16  sayı ve 17 Kasım, 2016 tarihli yazınız. 
A. Sertifika Mali Sorumluluk Sigortası Genel Şartları:
Değiştirilmiş şekliyle 60/2010 sayılı Sigorta Hizmetleri (Düzenleme ve Denetim) Yasası’nın 29’uncu maddesinin (1)’inci fıkrası; “Sigorta sözleşmelerinin içeriği, Birlik tarafından hazırlanan ve Sigorta Yöneticisi tarafından onaylanan,  tüm sigorta şirketlerince aynı şekilde uygulanacak genel şartlara uygun olarak düzenlenir.”  “Ancak, sigorta sözleşmelerinde işin özelliğine uygun olarak özel şartlar konabilir. Bu hususlar sigorta sözleşmesi üzerinde ve özel şartlar başlığı altında herhangi bir yanılgıya neden olmayacak şekilde açıkça belirtilir.”

Değiştirilmiş şekliyle 93/2007 sayılı Elektronik İmza Yasası’nın 14’üncü maddesinin (5)’inci fıkrası Elektronik Sertifika Hizmet Sağlayıcıları’nın,  Elektronik İmza Yasası’ndan doğan yükümlülüklerini yerine getirmemesi sonucu doğan zararların karşılanması amacıyla, sertifika mali sorumluluk sigortasını yapmalarını zorunlu kılmaktadır.  Değiştirilmiş şekliyle 93/2007 sayılı Elektronik İmza Yasası  altında düzenlenen 16 Şubat 2009 tarih ve 34 sayılı Resmi Gazetede AE 134 olarak yayımlanan  Sertifika Mali Sorumluluk Tüzüğü’nün 8’inci maddesi; “ Sertifika mali sorumluluk sigortası ile ilgili genel şartlar, tarifeler ve talimatlar Para Kambiyo ve İnkişaf Sandığı İşleri Dairesinin bağlı bulunduğu Bakanlık tarafından belirlenir.” hükmüne haizdir.
İlgili mevzuat dikkate alınarak,  ilgi (1)ve (2)’de yer alan yazılar çerçevesinde onaylanan Sertifika Mali Sorumluluk Sigortası Genel Şartları (EK I)’de  yer almaktadır.  
B. Sertifika Mali Sorumluluk Sigortası Tarife  ve Talimatlar:
Değiştirilmiş şekliyle 60/2010 sayılı Sigorta Hizmetleri (Düzenleme ve Denetim) Yasası’nın 30’uncu maddesinin (2)’inci  fıkrası; ‘Sigorta Yöneticisi; gerekli gördüğü takdirde, sigorta sınıfları itibarıyla uygulanacak primleri saptamaya ve bu konuda tarife ve talimatları gösteren düzenlemeler yapmaya yetkilidir.” Değiştirilmiş şekliyle 93/2007 sayılı Elektronik İmza Yasası  altında düzenlenen 16 Şubat 2009 tarih ve 34 sayılı Resmi Gazetede AE 134 olarak yayımlanan  Sertifika Mali Sorumluluk Tüzüğü’nün 8’inci maddesi; “ Sertifika mali sorumluluk sigortası ile ilgili genel şartlar, tarifeler ve talimatlar Para Kambiyo ve İnkişaf Sandığı İşleri Dairesinin bağlı bulunduğu Bakanlık tarafından belirlenir.” hükmüne haizdir.

İlgili mevzuat dikkate alınarak yapılan,  Sertifika Mali Sorumluluk Sigortası Tarife  ve Talimatları (EKII)’de yer almaktadır. 
Ayrıca,  Değiştirilmiş şekliyle 60/2010 sayılı Sigorta Hizmetleri (Düzenleme ve Denetim) Yasası’nın 64’üncü maddesinin (16)’ncı fıkrası ;”Bu Yasa veya yürürlükteki diğer mevzuattaki yasalar uyarınca zorunlu hale getirilen sigortaların, talep halinde sigorta şirketleri tarafından yapılması zorunludur.” Hükmüne haizdir.
 EK I’de yer alan  “Sertifika Mali Sorumluluk Sigortası Genel Şartları” ve EK II’de yer alan “Sertifika Mali Sorumluluk Sigortası Tarife  ve Talimatları” hakkında bilgi edinilmesi ve Birliğiniz üyesi sigorta şirketlerine duyurulması hususunda gereği saygı ile rica olunur. 
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